

Oglasi, priposlana itd. izlaze i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novici za predbrojbu, oglase itd. šalju se naputnicom ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše "Reklamacija".

Čekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Stogom rasti malo stvar, a neslom sve pokvari". Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a nefrankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji: 12 K u obće, 1 na godinu 6 K za seljake, odn. 5— na pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Giulia br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svetka svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavačelj Stjepo Gjivić. — U nakladi tiskare J. Krimpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.



## Katolički sastanak u Zagrebu.

II.

Istoga dana na večer držao je učeno predavanje o pučkoj školi g. dr. Turčić. On nije išao za efektom, ali je njegov govor pun dubokih misli, samo šteta da se, radi prostornosti dvorane, nije svaka riječ jasno razabirala. Govor će međutim biti tiskan, pak mi upozorujemo na nj i naše velevredno učiteljstvo i ostale kompetentne faktore.

Poslije dr. Turčića predavao je g. dr. Krešimir Kvaternik o karitativnih društvi. Njegovo pomno sastavljeno predavanje, a k tomu izraženo sa gracijom, bilo je slušano od svih mnogobrojnih slušatelja sa velikom pomnjom, i na mnogih mjestih bio je nadaren oduševljenim povladjivanjem. Glavna misao njegova govora bila je ova: čovjek nije samo materija, nego je sastavljen od duše i tiela, pak prema tomu valja udesiti i milostinju, koju se potrebnim daje, a k tomu nikad ne smije se davati milostinja sebe radi, nego Boga radi.

Tim je svršila i druga svečana sjednica.

Dne 5. septembra u jutro bila je treća svečana sjednica, u kojoj je na kratko progovorio preuzv. gosp. knez-biskup ljubljanski Jeglič, komu se

je svaka riječ kidala od srca, s takvim je uvjerenjem govorio. Jezgra je njegova govora bila ova: Budimo kršćani u svemu, u mišljenju, u govoru, u djelu, a uvijek i u javnu djelovanju. Polovičnost nije ništa. Samo tako moguće je suzbiti valove revolucije, koja jurve puna tri vieka navaljuje na katoličke narode.

Učeno predavanje držao je prvi dr. Juraj Vrbanić o socijalnom pitanju, koji je govorio kompetencijom podpuna stručnjaka. Svatko, koga zanima ovo goruće pitanje našega vremena, naći će u govoru g. Vrbanića jasno iztaknuta kršćanska načela glede ovoga pitanja, a također izloženo stanje socijalnoga pokreta u Hrvatskoj.

Za njim je ustao g. dr. Š. Brestecski, da drži svoje predavanje o odnošaju države spram crkve. Možda nećemo pogriješiti ako iztaknemo, da je s mnogo žalosti ovo bila kulminantna točka svega sastanka. Zanimivost samoga predmeta, učenost predavatelja, simpatije, što no ih uživa, kod svih dobrih Hrvata, krasan govornički dar, kristalna jasnoća u izražavanju misli — sve je to doprinijelo, da je elektrizirao i slušatelje u dvorani i gospodje na galeriji. Njemu su napose čestitali svi prisutni biskupi.

Napokon je još u toj sjednici govorio dr. I. Ružić o katoličkoj štampi. Govorio je o moći štampe, i istaknuo kako su se na žalost bolje znali poslužiti tim silnim sredstvom sinovi tmina, nego sinovi svjetlosti. Zla štampa raztrovala je sav život i politički, i ekonomički, i socijalni, i znanstveni, i beletristički. Živo je naglasivao kako su katolici dužni, da se na dobrobit naroda

posluže tim izumom katolika Guttenberga, da odbijaju udarce opake, liberalne štampe.

U večer istoga dana bila je zadnja svečana sjednica, u kojoj su govorila tri Dalmatince: dr. Čuka o liepoj knjizi, dr. Jelić o crkvenoj umjetnosti i dr. K. Pojnović o likatu (t. j. svjetovnjacih) u životu katoličke crkve. Dr. Čuka je stari znanac u hrvatskoj književnosti, i on je govorio podpunim poznavanjem predmeta. Liepa knjiga mora, da ima neku svrhu, a ta svrha mora da bude na korist onoga naroda, medju kojim se ona razvija. Liepa knjiga mora da bude moralna, a jer neima moralna savršenijega od kršćanskoga morala, mora da bude kršćanska. Primajući pako zakone kršćanskoga morala, mora primiti i ravnati se prema dogmatičkim istinama vjere kršćanske, iz kojih dogmatički istina izviru moralni zakoni. — I ovomu liepomu govoru smetalo je, što se nije svaku dobro čulo, jer g. predavatelj ne razpolaze na žalost jakim organom, kaošto niiti osobitim govorničkim darom. Za njegov su se govor mnogi zanimali u odborskoj sjednici, a i kad izidje tiskom bez dvojbe pritegnut će pažnju mnogih.

(Dalje sledi.)

## Nova povlastica Slavenom u Pazinu.

Navesili smo se u sriedu u jutro kad smo pročitali u tršćanskom „Abrečić“ gornji nastav poduljoj vijesti. Naše veselje bijaše kratkotrajno, ono se dapače obratilo u ogorčenje kad pročitasmo spomenutu vijest pod navedenim naslovom.

vani ležala Vjera u posljednjem trzanju. Zdvajno zavapih nješto i sruših se u nesvjest. Dva sam mjeseca iza toga ležao od strašne groznice, te moram se zahvaliti jedino svojoj krepkoj naravi i osobito pažnji dobrog strica, što sam u životu ostao. Kad sam se bio nješto oporavio, hljedoh k majci na selo, pa odoh k stricu, da mu svoju nakana javim. — Činilo mi se, da je bio stric spreman na to, jer čim uniđoh zamoli me da sjednem, te predavajući mi jedno pismo reče: „Gospodu se htjelo, da nami na neshvatljiv način pozove k sebi našu dobru — Vjeru. Po izjavi lieknika otrovalo se nesretno diele! Moguće, da će nam ovo pismo tu zagonetku riešiti, pa te molim da čitaš glasno“. Otvorim te čitah glasno: „Sergej Ivanović! U taj par, kad ove riedke čitate budgdje neće biti mene više med živućima. Moju smrt . . . nu, čemu govoriti o tome? Vama će to dobro doći. Moguće da ćete se radovati tome, jer moj Vam je život bio na putu do Vaše „Maše“. U Vašoj sobi nadjoh započeto pismo koje mi je raskrilo Vašu tajnu i pokazalo mi: Vaš karakter. — Ja Vam ne predbacivam ništa, pače hvalim Bogu, da mogu nađi svoj

Evo o čemu se radi. Rečeni list piše, da bijahu pazinski građani u petak neugodno iznenadjeni tim, što su morali čitati na poštanskim pošiljkah, koje im stigoše poštom u Pazin, mjesto običnog izključno talijanskog napisa na pečatu, dvojezični napis: Pisino-Pazin.

Kako da nebudu pazinski krnjeli, italijanaši i šarenjaci kod tolike nepravde neugodno iznenadjeni? Mi se čudimo, da nisu od tolikog iznenadjenja i rad tolikog udaraca svi u fojbu popadali.

Ali čujmo što piše „Abrečić“: Drugi udarac, kako se vidi — više zalostno — našem narodnomu posjedu i gradjanom progonojenog grada. Ništa nepomogoše izvidi provedeni po nalogu namjestničtva, i koji dokazuje, da dolazi samo jedva 10 po sto pišama hrvatski sastavljenih: ništa ne koristi statistika, koja dokazuje, da je 90 po sto gradjana talijanskog jezika u Pazinu: ništa ne lasni što imade puk u Lindaru, Gračacu, Pienu i Cerovlju (Cergogliano?) svoje poste — sve to nije ništa pomoglo, da zaprieči dvojezični pečat na o.k. pošti u Pazinu.

Nu pazinski krnjeli se toga ne plaše, jer ju u ački grad podnio je kod ikamo većih udaraca, kao što je hrvatski gimnazijski, hrvatski gimnazijski i slavska pripravnicu, pak je ipak slavna domovina Frana Costantinića iza svakog udaraca zadovoljnjom izašla.

Ne boje se pazinski krnjeli za svoju budućnost, nu nju vrijeđja postojeci ustav, pomoću kojega dvojica, trojica agitatora krnji njihovo narodno pravo.

Ali oni se plaše toga, što je poštanski pečat u Pazinu prvi plod poznatih izvida o tablama i pečatima poštanskih i financijalnih ureda u Istri. Radi toga pozivlju oni zemaljski odbor, talijanske občine i talijansko političko društvo, da se dadu čuti proti ovoj nepravdanoj

spas u smrti. napis na sam za uviek privezana uz Vas! . . . S Bogom! Sretni budite! Vjera. — Ja ne shvaćam toga, rekoh dječue ja, ona se morala varati! Na te moje rieči skoči stric, pa će ljutito: „Sta ne shvaćas, jer nećeš, nesretniče, misliš da ćeš i mene varati kao što si svoju nesretnu nevjestu! Na to mi dohaci drugo pismo, koje brzo prelehtih. Jest, to je ono pismo, što sam ga započeo pisati svojoj majci, koje glasi: „Draga, ljubezna Maša! Počinih pogriješku, mjesto „Mamaša“ napisah „Maša“ i time prouzročio ranu smrt svojoj nevjesti, koja se dala previse svladati od prve nesretne navale njegvine vruće krvi. — I eto, to bje ključ nesretnoj zagonetki, što nam je sakrivala tajnu Vjerine. — smrti. Sva moja sreća, sav moj život uništen bje radi jedne pismene pogriješke i Vjerine prenagle naravi“. . . . Sergej I. svršio svoj pri-povjest. U njegovim očima odrazivala se tuga i bolest. — Petar Vasiljević pošav k njemu stisnu mu ruku. . . Vani je vjetar duvao udarajući u prozore. U sobi bje tiho; samo dim cigara kružio je nad nami, stvarajući malene kolobarčice koji se odmah razplinuše.

## Podlistak.

### Pismena pogriješka.

Po Arbuovu prevela Sofka.

(Konac.)

Vedro bje nebo naše ljubavi i mirno gledali smo u našu budućnost. Stric nije se protivio našoj ljubavi, već bi kazao samo, da će mi tek onda dati Vjeru, čim budem u službi promaknut, da bude time i za njezinu materijalnu budućnost preskrbljeno. Za dva mjeseca imala mi se izpuniti i ova želja. Nepreosta mi dakle drugo, no da pišem svojoj majci (otca nisam više imao) pa da ju zamolim za njezin blagoslov. Još se i danas sjećam onog dana. Bijaše to na 27. siečnja. — Već počeh pisati, kad mi netko pokuca na vrata, te unidje unutra sobarica Vjeru, uručiv mi maleno pisamce što bje na me naslovljeno. Raztrgnem omot, pak čitah: „U 10 sati; crni dub, Vjera“. Premda mi se pričiniše sve to vrlo fantastično, ipak htjedoh izpuniti Vjeri i tu želju. — Pošto se već blizao deseti sat, ogrnem

kabanicu, pa pohrlim tamo. Staro, stogodišnje stablo izvan grada, gdje se zimi gospoda na ledu drsala, zvalo se crni dub. Dodjoh tamo — al ne nadjoh Vjere. Sjednem na klupu, pa počeh misliti, o svojoj budućoj sreći. Moja duša bje silno uzneshena, te mi crtala najkrasnije, bajne slike. Vidjeh se u krasnu, svjetlu stanu, čuh na stolu zaborili samovar, a ja sjedim na velikom, turskom divanu pa čekam. Njeko blago i sladko čuvstvo punilo mi pri tonu dušu. U to dodje Vjera, moja mila Vjera, sjedne do mene, pa ogrliv me šapće miho: „Darogoj moj, jeli bi Ty znal, kak ja sčastliva, kak ja ljublj Ty Tebe!“ (Da Ty je znati dragane, kako sam ja sretna, kako Te ljubim!) Ah, kako je liepo živjeti sretnim!

Najednom bje prekinut moj san, jer je sat na tornju javio 12 sati u noći. Uvjeren, da je Vjera zapriečena i da neće više doći, odoh kući. Kad bjeh već u blizini iste, opazih, da su svi prozori rasvietljeni, pa vidjeh i množinu ljudi, gdje trče amo — tamo. Slutih zlo. Skočih naglo napried — odbačim u svojoj sobi kabanicu i onda nahrupim u stričev kabinet. Imadoh taj što da vidim. Na stričevu di-

novotariji i proti onim, koje bi uzogle po nesreći u buduće nastati.

Mi neimamo ni volje, ni vremena, da na ove nepobitne dokaze talijanskog smušenjaka o nepravdi, koja je nanešena talijanskom gradu Pazinu, potanko odgovaramo, ali svega ipak ne može zaštititi.

Prije svega pitamo g. dopisnika, kako on — ni liko drugi — može znati, da nedolazi na poštu u Pazinu više od 10 po sto pisama hrvatski sastavljenih? To se može znati o dopisnicama ili otvorenim pošiljkama — nipošto pako o pisanih — ako ne da ih tko otvara. Za nas nedokazuje ništa tvrdnja o 10 po sto hrvatskih pisama, jer tim nije dokazano, da je pisano talijansko, ako je naslov talijanski, dočim je često obratno. Mnogi naši trgovci, obrtnici, činovnici, vojnici, itd. pišu i danas na hrvatska pisma talijanski naslov — osobito tamo, gdje znadu, da neima odnosa pošta hrvatskog pečata.

Konačno nam valja opaziti, da e. k. post. ured u gradu Pazinu, nije za sam grad Pazin, nego za čitavu občinu, koja je ogromnim brojem obćina hrvatska. C. k. post. ured u Pazinu jest nadalje središnji ured za nekoje manje pošte, koje se nalaze u onoj obćini i koje su za čisto hrvatski puk.

Sa hrvatskim napisom na pečatu e. k. post. ureda u Pazinu nije dakle dana Hrvatim nikakva povlastica, već je tim jednostavno zadovoljeno pravici i zakonu, što bi se bilo moralo odavna učiniti.

## Franina i Jurina.



Fr. Ča biš Jure rekal, te poč oni lovranski gospoditići ječnik jist al...

Jur. Nebudi Franino nem, ono su kako jeni mali konti i baroni, pak ćeš da gredu ječnik jist.

Fr. Ma j' moralo nejde Kukumi srce od veselja skakat.

Jur. Ja, da ni jabuka dugo od debta dala.

## K izborom u carevinsko vieće.

Dne 24. t. mj. sastali su se hrvatsko-slovenski zastupnici na istarskom saboru, da se pogovore o raznih stvarih, naročito o predstojećih izborih za carevinsko vieće. Odlučili su medju ostalim, da se hrvatsko-slovenska stranka u Istri ima postaviti u izbornu borbu u svih pet izborničtva Istre, a da će se kandidate za pojedina izborničtva proglasiti pošto se saslušna mnijenje birača i izbornika.

U svakom kotaru postoji kotarski izborni odbor, kojih svaki je ovlasten, da ustroji mjestne izborne odbore, ili da imenuje u pojedinih mjestih svoje pouzdanike.

Kao središnji izborni odbor smatra se političko društvo „Edinost“ u Trstu, komu je na čelu predsjednik društva Matko Mandić. Na njega ili na odbor rečenoga društva neka se obrate oni, koji žele kakvu uputu, razjašnjenje ili što mu drago u izbornih poslovih.

## Razne vijesti.

### Političke:

**Austro-Ugarska.** Dne 20. t. mj. bijaše ministarsko vieće pod predsjedništvom ministra-predsjednika Dra. Körbera. Njeg. Veličanstvo primilo je istoga dana ministra za zemaljsku obranu grofa Wolerscheimba u podulju audijenciju.

Njemačka pučka stranka izdala je za predstojeće izbore na istomišljenike izborni proglas, u kojem izliče, da se ne radi samo o uređenju službenog jezika u pojedinih zemljah monarhije, nego o pitanju, koje ima odlučiti glede obstanaka monarhije. U proglasu pita se, da li će Austrija ostati vjerna povjestnom razvitku države pod njemačkim vodstvom i gospodstvom njemačkoga jezika kao državnoga jezika, ili da li se kani federalističkim pokušom doći do podpune političke i gospodarske odvisnosti od Ugarske, do klerikalno-feudalnog gospodstva i do češkog državnog prava, a po tom do razsula države. Njemačko pučanstvo mora kod predstojećih izbora dokazati, da može takove težnje vlastitom silom suzbiti. Zastupnici njemačke pučke stranke izvojevali su u savezu sa drugimi njemačkim strankami opoziv jezikovnih naredaba i razbili autonomističko-slavensku većinu carevinskoga vieća, te osamili Čeha. Proglas zaključuje sa izjavom, da zastupnici njemačke pučke stranke ostaju kod dosadašnjeg programa gospodarskog i političkog i vraćaju mandat u ruke svojih izbornika sa potpunim pouzdanjem.

Ministar-predsjednik kanio je predložiti za se mladočeške zastupnike sa obećanji. Tako izvješćuju novine, da je rekao zastupniku Pacaku, da bi mogli Česi zadobiti još jednog ministra (trgovine) kad bi se odrekli obstrukcije. Zastupnik Pacak priobćio je ministru izjavu izvršujućemu odboru mladočeške stranke, koj nije medjutim pronašao shodnim, da sarjetuje svojim pristasaš, da promjene svoje postupanje u carevinskom vieću.

Iz Graca pisu, da je bivši zastupnik Karlon pisao predsjedniku njemačke konservativne stranke u Stajerskoj, da neprima više u buduće kandidature za carevinsko vieće. On je bio članom carevinskoga vieća od god. 1873.

Kako javljaju iz Brna, stupiti će medju moravskimi Česi ovaj put u izbornu borbu dvie nove stranke, i to češko radikalno radništvo i radikalno-napredna stranka. Ova zadnja stranka sazvala je za dne 30. t. mj. skupštinu, na kojoj će se proglasiti kandidati za carevinsko vieće.

Poznati kolovodja katoličke pučke stranke u carevinskom vieću i zemaljski kapetan u Gornjoj Austriji Dr. Ebenhoch, pronašao je opet jednom shodnim, da se izjavi proti težnjam i politici čeških zastupnika. On je naime ovih dana izjavio jednemu novinaru, da se je sada politički položaj promjenio. Izbornim proglasom Čeha, da su dosadašnji njihovi saveznici od njih posve odjeljeni, jer se oni neće podništvo boriti za češko državno pravo, niti će dozvoliti razsulo carevinskoga vieća. Usled toga reče taj umjereni tolož Njemač, da njegove strane neima drugdje mjestu, nego gdje stoje ostale njemačke stranke. Po njegovom umienju ostali će Česi u novom carevinskom vieću osamljeni. On neizključuje nijedne stranke iz njemačke zajednice. Katolička pučka stranka da ostaje i nadalje na temelju ravnopravnosti naroda, ali njoj je principij uzdržanje države sa jedinstvenom upravom.

Malo je srećom ozbiljnih slavenskih politika, koji će povjerovati izjavi lisičavog Niemca, koji je za narodnu ravnopravnost pod njemačkim skrbništvom.

Opozicijonalne novine Dalmacije pišu, da će po svoj prilici za predstojećih izbora doći do kompromisa izmedju narodne stranke i tamošnjih Srba. Pošteniji članovi narodne stranke jesu proti tomu nebratskomu savezu na štetu rodnoga brata.

Izvršujući odbor slovenske narodno-napredne stranke u Kranjskoj povjerio je izborni posao posebnomu središnjemu odboru sastojajućemu iz sljedećih osoba: Dr. Vitez Bleiweis; Dr. Ferjančič, Hribar; Dr. Kušar, Lovrenčič, Plantan, Bohrman i Dr. Tavcar.

**Iz južne Afrike.** General De Wet — poginuo. U boju kod Foutshefstroma poginuo je junacki general De Wet. Hitac pogodio ga je u srce i odmah razstavio sa životom. „Münchener Allg. Zig.“ donosi hrzovjaku iz Londona, kojim se potvrđuje njegova smrt. Sa Kristijanom De Wetom — veli taj list — pada opet u grob jednog od onih junaka, koji su odvažno otpočeli nejednak boj za slobodu i domovinu. De Wet pripadao je najboljim porodičam u državi Oranji. Dva su njegova strica kao vrlovalni sudci u kapskoj koloniji postali englezkimi baruni. On sam pako sproveo je mladost u Londonu, položio ondje izpit za doktora prava i bio pripušten bilježništvu. U svojoj domovini bio je po više puta članom pučkog sabora, gdje je zauzeo položaj vođe. Kad je buknuo rat, on je bio odmah pod oružjem. De Wet je Englezima zadao težkih gubitaka. Porazi što ih je pretrpio često potučeni general Gatacre, bio je većim dielom De Wet začetnikom, koji je poslije plog Bloemfonteine nastavio boj. Naoseb je potonjih tjedana njegovo ime vazda bilo spominjano, jer mu je pošlo za rukom, te je sakupio ostanke burā i odveo ih kroz neprijateljske redove u Transvaal. Dok je ondje njemu za ledjima bilo pet generala, da ga uhvati, pojavio se je on od jedared opet u slobodnoj državi i zarobio kod Heilbronna 700 Engleza. On je hito da hoj nastavi sve do smrti; njegova su tri sina poginula, njegova je supruga od srčane boljetice izpustila dušu, njegov je posjed pretvoren u prah i pepeo, a sad je sam junacina general našao u boju svoju smrt.

### Mjestne:

Uprava naše tiskare utjudno moli ovim putem sve dužnike za razne izvršene radnje, da bi joj čim prije, ako moguće još tekom ovog mjeseca, podmirili svoje račune.

**Gospodska komedija.** Gradjevni odelj gradua Pule tražio je novu vjeresiju za popravak i građnju cesta spadajućih pod ovu gradsku obćinu. Načelnik Rizzi zagovarao je tople u tražbinu svoga odjela u predzadnoj sjednici gradskoga zastupstva. Nu njegov topli zagovor i sve njegovo nastojanje, da predobije zastupstvo za tu vjeresiju, nije moglo skloniti većinu zastupstva za taj posao. Kod glasovanja propao je naime predlog gradskog vieća uzprkos molbama načelnika i odnosnog izvjestitelja, da se vjeresiju dozvoli. Proti vjeresiji govorili su razni zastupnici, a medju njimi najodlučnije zastupnici Molitor i Stanich.

Načelnik Rizzi ostao je silno razočaran i potišten radi nepovjerenja, koje mu je tim većina zastupstva izjavila. On je radi togao povukao i dužne posljedice. Dao je naime ostavku ili položio čast načelnika.

U zadnjoj sjednici gradskoga zastupstva priobćio je naime podnačelnik i e. k. bilježnik Glezer, da mu je načelnik pismeno javio, da polaže čast načelniku. Ni molbe prijatelja i druga, ni prošnje političkog istomišljenika ne mogoše načelnika skloniti, da odustane od svoje nakane.

Možda će molba gradskih zastupnika — reče Glezer — skloniti načelnika da se opet prihvati načelničtva naše obćine.

Iza toga priobćenja počeli su razni zastupnici (Molitor, Fonda, Stanich, itd.) izpričavati se, da oni svojim govori i protupredlozi nisu kanili dati nepouzdanicu načelniku, nego da im je išlo samo za stvar, da žale odluku načelnika (čuje se glas: Abbasso i Bodoli), da se nadaju, da će konačno popustiti i da se u tu

svrhu k njemu pošalje posebnu deputaciju koja će ga zaprositi, da se prihvati opet načelničke časti. U tu deputaciju bijaahu izabrani gradski zastupnici Glezer, Maričioni, Köfatsch, Rossanda i Benussi. Deputacija je jurve bila kod načelnika, nu dok ovo pišemo neznamo s kakvim uspjehom.

U ostalom mi držimo, da je sve to škupa mala gospodska komedija, da su gospoda bijela malo prikosili načelniku, a on prpošan našao se odmah uvriedjenim. Sada je valjalo ublažiti srčbu g. načelnika na način, da se ne ponizi čast i ugled gradskog zastupstva.

Teška doduše zadaća ali izvediva uz elastičnost duha i tjela onih, koji igraju prve gusle u gradskom zastupstvu grada Pule.

Gosp. Rizzi imao se je malo protiviti — onako na oko — a sl. se deputacija ozbiljno razlučila — za šalu — pak si napokon uzajmno padoše u naručaj pjevajući onu za ljubljenu: ja sam tvoja, bud ti moj! Na to pade zastor a impresario priobćio ljubopitnom obćinstvu, da može ići — jer je komedija svršena.

### Pokrajinske:

**Župnički izpit.** Prosloga čedna položili su u biskupskoj pisarni u Trstu župnički izpit sljedeća gg. svećenici one biskupije: Červar Šime duh. pomoćnik u Roču; Jurinčić Fran duh. pomoćnik u Lovranu, Mandić Ivan župe-upravitelj u Završju i Zink Andrija župe-upravitelj u Pomjanu. Čestitamo!

**K predstojećim izborom za carevinsko vieće.** U predzadnjem smo broju priobćili u koje će dane buduće godine birati pojedine kurije za carevinsko vieće.

Izbori fiducijara za V kuriju i za kuriju izvanjskih obćina obaviti će se prije, valjda mjeseca decembra t. g. Radi toga pozivljemo opet sve naše rodoljube širom Istre i kvarnerskih otoka, da se dadu na vrijeme na posao. Netreba čekati prekrštenji ruku na ono, što će sreća donesti.

Nevalja čekati dok oblasti oprediele dane izbora fiducijara, nego treba se odmah pripraviti, da nas taj najvažniji posao javnog života nepripravne nezateče. U svakom iole povećem mjestu neka ustroje rodoljubi mjestne odbore, koji će rukovoditi poslovne izbora. Na rad!

**Glavna skupština političk. društva „Edinost“.** Odbor našega političkoga društva zaključio je pozvati svoje članove na godišnju glavnu skupštinu dne 15. oktobra poslije podne, i to u prostorije „Narodnoga Doma“ u Barkovljah.

Prije skupštine biti će javni sastanak. Na skupštinu biti će pozvani svi državni i zemaljski zastupnici Istre i tršćanske okolice Poblize o programu itd. drugi put.

**Djačke stipendije.** C. k. namjestništvo u Trstu, raspisuje natječaj na jednu stipendiju od 336 kruna za slušatelje visokih škola sa kvarnerskih otoka.

Molbe valja podnesti e. k. namjestništvu u Trstu do 15. oktobra t. g. Potanje podatke daje e. k. namjestništvo, e. k. kotarsko poglavarenik u Matom Selu, e. k. politički povjerenik u Krku i ravnateljstva visokih škola.

Namjestničkom odlukom 8. 9. 1900. br. 20226 - X. razpisan je natječaj na državnu stipendiju ustanovljenu carskom odlukom 23. 7. 1875 za pripadnike kvarnerskih otoka učecil se na državnih ci-slitavskih gimnazijah.

Molbe obložene krstnicom, svjedočbom o navrnuću kozica, domovnicom, svjedočbami siromaštva, te školskimi svjedočbami draželj zadnjih polugodišta, imade se predložiti do 30. tek. nj. putem predpostavljenog ravnateljstva e. k. namjestništvu u Trstu.

Namjestničkom odlukom 8. 9. 1900 br. 20223 - X. razpisan je natječaj na dvije stipendije od 224 kr. svaka iz zaklade Jurja Dobriole.

Pozvana su na uživanje djeca slavenskih roditelja rođena u

zupama puljsko-porečkim biskupije izvan gradova i trgovista i polazeca koju austrijski ili ugarski gimnaziji ili fakultetu realku sa redovitim stolicom za njemački i slavenski (hrvatski ili slovenski) jezik, uz to da prvi bude obvezatan predmet za sve, drugi za učenike slavenske narodnosti.

U pomanjkanju takvih najecatelja iz srednjih škola, pozvani su na najčešć djeca iz pučke škole od III razreda napred.

Uživanje stipendije traje do svršetka učenja uključno sve fakultete kojeg, austrijskog sveučilišta.

Gubi pravo na uživanje tko dobije slab red u napredku zasebice u dvama polugodištima.

Prednost imaju molitelji, koji se kane posvetiti svećenikom stalno.

Pravo predloženja pripada puljsko-porečkom biskupu, pravo podieljenja c. k. namjestništvu u Trstu.

Molbe obložene dokazima o gornjih svojstvih imaju se predložiti do 15. oktobra 1900. puljsko-porečkomu ordinarijatu.

Namjestničkom odlukom 8. 9. 1900 br. 2024 - X. razpisn je najčešć na stipendiju od kr. 224 iz zaklade Jurja Dobrića.

K uživanju pozvani su djaci iz ustanoviteljovog roda. Ako takovih nema, može se udijeliti stipendija i inim istarskim djakom, a prednost imaju sinovi siromašnijih seljačkih obitelji slavenske narodnosti.

Pravo do uživanja počinje ustupom u I. gimnazijalni razred i traje do svršetka nauka.

Pravo udjeljenja pristoji c. k. namjestništvu.

Molbe imaju se predložiti ovom do 15. 10. 1900 obložene krstnicom, svjedočkom o cjepljenju kozica, svjedočkom siromaštva, školskim svjedočbama svih zadnjih polugodišta, eventualno zakonitim dokazom srodstva sa ustanoviteljem te polaznicom gimnazije.

**Talijanski podanik protiv svomu kralju.** Dne 20. t. mj. bijaše pred okružnim sudom u Rovinju javna rasprava protiv Nikodemu Bellussi-u vozaru i talijanskomu podaniku iz Metlačke, obuzetom, što se je prošloga mjeseca u javnih prostorijah u Puli uvjrdljivo izrazio o pokojnom kralju Umberto. Svjedoci potvrdiše obuzbu, na što ga je sud odsudio na 6 mjeseca strogo zatvora.

**Objava.** Da se razširi u pokrajini uporaba umjetnih gnojiva, naručiti će popisano „Gospodarsko društvo“ za svoje članove vrste takovih gnojiva, koja su prikladna za gnojenje vinograda, oranica — a osobito sjenokoša. Tko dakle želi, da mu se to pribavi, neka se prijavi osobno ili pismeno kod potpisaniog predsjednika najkasnije do 10. oktobra t. g.

**Gospodarsko društvo u Pazinu** dne 20. septembra 1900.

**Dr. Kurelić.**

**Pripravnica za učiteljska.** Na četvrtj stranici današnjega broja naći će naš čitatelji. „Oglas“ sl. ravnateljstva c. k. pripravnice za učiteljska u Kastvu. Na taj oglas upozorujemo sve prijatelje našega pučkoga školstva. Bez učitelja nemoguće se do svojih škola ni do narodnog napredka. Radi toga preporučamo našim rođoljubom širom Istri, da pošalju što više sposobnih mladića u c. k. pripravnicu za učiteljska u Kastvu.

**Produljenje tršćanske luke.** U zadnjem sjednici zastupstva grada Trsta bijaše zaključeno, da se prijašnji ugovor sa c. k. vladom, po kojem bi grad Trst imao dati vladi predumj od 12 milijuna kruna za produljenje tršćanske luke, promjeni u tom smislu, da bi grad Trst dao vladi u rečenu svrhu samo jedan prinos od 1 milijuna kruna.

## Z drugih krajeva.

**Dr. Lovro Vidrić.** U Zagrebu preminuo je dne 19. t. mj. vrlo čestit hrvatski rođoljub i odličan odvjetnik g. dr. Lovro Vidrić zapustiv mnogobrojnu teško ucviljenu obitelj — kojoj izričemo i naše saučestće!

Brojni prijatelji i štovatelji, znajući da će se tim ponajbolje odužiti miloj uspomeni velevrednog pokojnika, podariše lijepe svote družbi sv. Cirila i Metoda za Istru. Vriednom pokojniku vječni pokoj!

**K. dolazku Njeg. Veličanstva u Goricu.** Kako smo već javili, dolazi Njeg. Veličanstvo car i kralj Fran Josip I. dne 29. t. mj. u Goricu, i to povodom 400 godišnjice pripojenja Goričke-Gradiške k Austriji.

Javili smo također, da je politička oblast u Gorici zabranila svim slovenskim načelnikom prisustvovati svečanostim u Gorici sa slovenskim narodnim zastavami — jer bi to moglo uvriediti tankočutne živce goričkih talijanaša, furjana i židova. Kod svečanostih, koje će se vršiti kroz tri dana u Gorici neće dakle smjeti sudjelovati Slovenci svojom zastavom, onom zastavom, koja je narodnim obilježjem velike većine pučanstva one pokrajine.

Mi neznamo, što su radi te — recimo najblaze — neumjestne zabrane zaključili Slovenci Goričke; hoće li sudjelovati kod svečanostih sa zastavami, ili bez njih, ili — nikako. To je u ostalom njihov posao i oni ne trebaju stalno ničijeg savjeta. Nu dok Slovincem brane, da izkažu svomu vladaru ljubav, poštovanje i odanost svojim zastavami, imaju s druge strane pune ruke posla, da očuvaju uzvišenu osobu Njeg. Veličanstva — od talijanskih zločinaca.

Politička oblast u Gorici i ravnateljstvo redarstva u Trstu radi već desetak dana grozničavim naporom na austrijsko-talijanskoj granici, da zapriječ svaki eventualni dolazak talijanskih anarhista u Goricu ili susjedna mjesta. Na austrijsko-talijanskoj granici imaju sve pune redarstvenih agenta, oružnika, stražara iz Trsta i južnog Tirola. Svi li iztražuju, izpituju, paže i straže, da se nebi kvionice koji zločinac iz Italije dovukao preko naše granice. Oružništvo pojačano je silno, a financijalni stražari na granici imaju stroge naloge, da nepropuste preko granice sumljive osobe.

Iz Italije ne može se više preko naše granice onom lakkoćom, kano obično — van po željeznici, ali na pojedinih kolođvorih okraj granice pazi se strože na svakog putnika. Običnimi putevi i slazami nemože se u Austriju ako se nema posve u redu sve potrebite spise, ili ako nije dotična osoba poznata.

U pograničnom mjestu Medao bijaše prošlih dana upšeh grof Guido Puppi, koji je šetao u onoj okolici. Kasnije bijaše puščen na slobodu, pošto se je doznalo tko je.

Oružnici, redarstvenici i financijalni stražari pretražuju granicu te nepuste nikoga preko granice po strampulicam. Sumam, livadama itd.

Te izvanredno stroge mjere, da poduzimlju austrijske oblasti radi toga, što su im talijanske oblasti probile, da su se uputili put granice tri najpogibelnija anarhista.

Austrijske oblasti u Primorju imaju doista tešku zadaću i veliku odgovornost radi sigurnosti osobe Njeg. Veličanstva. Nu pošto su preduzele sve potrebite mjere opreznosti, daje se očekivati, da talijanskim zločincem neće poći za rukom izvesti nikakvo zločinačko djelo.

U ostalom mi nebi smo htjeli biti u koži onih koji su zvani i dužni paziti i čediti nad javnim redom i poredkom u Gorici i u obće Primorju — jer se s jedne strane groze anarhista — a s druge smućuju nesretno slovenske zastave.

**Bosanski hodočašće u Rim.** Koncem ovoga mjeseca polazi bosanski hodočašće

u presvjellim vrhovskim metropolim dr. Josipom Stadlerom na čelu u Rim. U nedjelju dne 30. t. mj. prispjeti će hodočaštnici iz Bosne u Zagreb, odakle će nakon kratka odmora vlakom na Rieku. U Zagrebu pridružiti će se bosanskim hodočaštnikom hodočaštnici iz Hrvatske, te će zajedno na Rieku.

Naše obćinstvo u hrvatskom Primorju, istočnj Istri i kvarnerskih oloka upozorujemo na ono hodočašće, jer mu se pruža lijepa prilika, da posjeti Rim, da ovrši hogoljubno djelo i da se pokloni velikomu papi sv. otcu Lavu XIII.

**Slavenski novinari biskupa Strossmayeru.** Slavenski novinari predali su prigodom biskupova jubileja ukusno vezanu spomenicu, u kojoj prvi list donosi posvetu, a na ostalim listovima na svakom je podpisana po jedna redakcija. Album posvećen je biskupu u puljskom jeziku ovim riečima: Njegovoj Preuzvišenosti, najčastnijem svećeniku biskupu Josipu Strossmayeru čast i hvata! Živio biskup Strossmayer! Živio hrvatski narod na vieke! Tebi veliki biskupe, svi smo odani, Tebe najvrnne ljubimo i molimo Boga da doživš dan oslobodjenja naroda slavenskih, U ime naroda slavenskih monarhije austro-ugarske. Odma iza toga sliedi list, na kojem je u spomen velikom slavenskom biskupu napisao nekoliko rieči častni, zaslužni borac i miljenik dr. Fr. Lad. Rieger. Rieger je napisao: „Jedinstvo literarnog jezika osnovalo je sjajan razvoj njemačke literature i umjetnosti, svijest narodnoga jedinstva, i jedinstvo raznih nariječaja i plemena, koja se često međusobno nisu razumjela, osnovala je dapače političku snagu naroda njemačkoga. Nama Slavinita, premda smo jezikom u obće bliži, sudbina nije dala jedinstvo literarno i kulturno, ali da se među nama nalaze ljudi, koji očito i nužno jedinstvo plemensko i jezično literarno dielili i drobiti nastoje, dapače vide dobrobit naroda, neshvatljivo je izalostno. — Fr. Lad. Rieger“. U albumu su nadalje podpisane ove redakcije i ugledni muzevi: Stanislav Stojalowski, Okunjevski, Danielak, Andrej Szpender, „Glos Narod“ u Krakovu, Marko Car, urednik „Srpskoga Glasa“, „Slovenské Listy“, „Soča“, „Stovanka“, „Planinski Vestnik“, „Slovenski Narod“, „La Pensée Slave“, „Ljubljanski zvon“, „Slovenski Gospodar“, „Popolnik“, „Mir“, „Družba sv. Mohorja“, „Narodni Gospodar“, „Národní Listy“, „Časopis Turista“, „Lovéna“, „Hospodář Československý“, „Pozor“, „Vinohradské Listy“, „Listy cukrovnické“, „Remeslnicko-Zivnostenské listy“, „Bydžovské Listy“, „Stráž na Cidline“, „Labské Proudny“, „Národ a Škola“, „Česká Škola Městanská“, „Našinec“, „Svobodny Občan“, „Časopis pro průmysl chemický“, „Jitřenka“, „Český Věsta“, „Učitel'ské Noviny“, „Ratibor“, „Příbramské listy“, „Jičínský Obzor“, „Plzeňské hospodářské noviny“, „Mlékářské Rozhledy“, „Ostravský Obzor“, „Novi Život“, „Hlas“, „Paláček“, „Slovenské Listy“, „Světlo“, „Slovacké Noviny“, „Mladoboslavské Listy“, „Občázková Revue“, „Hlas z Hané“, „Naše Hlasy“, „Ostravskopřivozské Noviny“, „Moravský H. spodár“, „Opavský Týdeník“, „Litovelské Noviny“, „Polabán“, „Český Venkov“, „Nové Ilustrované Listy“, „Rokycanské Listy“, „Vlastník“, „Zlatá Praha“, „Časopis Českého lékařnictva“, „Pražské hospodářské Noviny“, „Beseda Lidu“, „Klatovské Listy“, „Čas“, „Hlas Národa“, „Tábor“, „Český Lloyd“, „Plzeňské Listy“, „Svět Zvířat“, „Kraťkonoš“, „Náchodské Noviny“, „Stráž na kladském Pomezí“, „Slovanský Přehled“, „Jičínské Noviny“, „Hospodářské Rozhledy“, „Přivozské Listy“, „Velehrad“, „Hlasy ze západné Moravy“, „Sberatel“.

**Požar u riečkoj rafineriji petroleja.** Kako smo već javili, porodila se je 14. o. mj. u 9 sati u večer usljed eksplozije benzina vatra u riečkoj rafineriji petroleja. Izgorjelo je jedno 200 bačava benzina. Zahvaliti se imade svim riečkim

tvorničkim valrogascima i osobito ravnatelju g. Milutin Baracu, koji je junački i umno upravljao akciju spasavanja, što je vatra za dva sata lokalizovana. Tvornica neko vrijeme ne će raditi, da se uzumogu obaviti nuždni popravci. Šteta se za sad još ne da procieniti, no drži se, da ona ne iznosi više od 12.000—15.000 for. Tvornica je, naravno osigurana.

**Banknote od dvadeset kruna.** Austrijski i ugarski službeni list donosi oglas obaju ministara financija glede izdanja novih banknota od 20 kruna. Te se banknote stavile 20. o. mj. u promet. One su manjeg formata, nego sadašnje banknote od deset forinti, a nisu plave, već crvene. Vriedno je nadalje spomenuti, da je na njemačkoj strani teksta naznačena vriednost u svih nenjemačkih jezicih u monarhiji. To nije bilo kod sadašnjih bankovnih i državnih banknota.

**Šumske dražbe.** Dne 6. oktobra obaviti će se kod zem. vlade u Zagrebu prodaja hrastovih, jasenovih, breštovih, bukovich i inih stabala u županjskoj, vrbanjskoj, njemačkoj, morovičkoj i jaminskoj sumariji. Procjenjena je vriednost ciele drvene gromade 2.518,195 kruna!

**Državna podpora.** Službeni list bečke vlade donša u broju od 19. t. mj. carsku naredbu, kojom se na temelju §. 14. od dne 15. t. mj. dozvoljava državna podpora onim pokrajinam, koje su stetovale od elementarnih nevolja (povodanj, tuča itd.) 5 milijuna kruna. Od te svote otpada za štete od povodnja u Galiciji 2.750.000 kruna.

**Baš kao kod nas.** Sušački „N. L.“ ustao je protiv talijanskomu načinu pisanja hrvatskih imena na Rieci, te apelira na sve tamošnje zemljake, koji bud u trgovini, bud u dopisivanju, bud na dućanskim lablah, bud kod raznih podpsa rabe talijanski i h. mjesto hrvatskoga i. e. Evo što kaže medju ostalim rečeni list o takvom pisanju:

Majmuničenje sa pisanjem svog prezimena na talijanski način izazivlje samo sprdnju kod tudnjina, sramotu za nas, a prezir kod svojih zemljaka. Dakle dole sa i c h o m.

Dragi naši i c h i talijanski vi tiri  
Tudje Vam je ovo, ranegatsko slovo  
Nije li gjehot  
I za nas sramota,  
Da vas i c h a ima  
Ki volite njima?  
S i c h o m dakle dolje  
Za nas i c h je bolje.

Sve ovo daje se upravititi na mnoge naše suzemljake.

**Pune tavnice.** Iz Gradisce pišu tršćanskim listovom, da su tamošnje tavnice pune sumnjivih osoba, koje polvataše oružnici i redarstvenici na austrijsko-talijanskoj granici. Isto tako su pune takovih osoba i tavnice u Gorici. Osobe, koje dolaze na našu stranu a nemaju potrebitih papira u redu, budu uapšeni u zatvor postavljen, dok se dokaz što su i ostali sv. i osobe bez zanimanja ili bez sredstava za život, koje do aze preko talijanske međe u Austriju, budu uapšeni i preslušane. Ta strogost je u toliko opravdana, što se obćinstvo žade, da iz Italije k nam nedolazi ništa dobro.

**Društvene:**

**Za Podružnicu Družbe Sv. C. i M.** u Puli darovao Bened. Fran. I. K. sabrao je u Premanturi kod tamošnjih rođoljuba Mihovil Iveša K 13-50, darovala su sliedeća gg.: Ivan Semelić K 2-10, Mate Bogetić K 2, Bože Semelić K 1-20, Mihovil Iveša K 1-20, Kuzimir Mikovilović K 1, Ante Mikovilović K 1, A. Skoko — 50, A. Skoko — 40, A. Skoko — 50, F. Mikovilović — 50, Kata Mišković — 20, Ana Iveša — 20, Jela Mikovilović — 20, Kata Slipčević — 20, Mate Slipčević — 40, Ante Slipčević — 20, Bože Iveša — 20, Andrija Slipčević — 20, Jure Peresha — 20, Luka Iveša — 20, Maria Mikovilović — 30, Ante Iveša 50.

Živili darovatelji i dao Bog i druga naša sela i mjesta sledila njihov primjer.

Glavna skupština pjevačko-čitalačkog društva kod sv. Antona (Koparska) obdržavana bijaše u nedjelju dne 16. t. mj. Predsjednikom bijaše izabran ponovno tamošnji rodoljub i posjednik g. Milovil Turko. Bilo sretno!

Glavna skupština „Djačkog pripomoćnog društva u Pazinu“ obdržavala se, kako najavljeno, dne 13. tek. mj. uz sudjelovanje članova iz Pazina i okolice.

Na predlog odbora bili su izabrani počasni članovi gg. Josip Juraj Strossmayer, vladika u Djakovu, Fran Kalister, veleposjednik u Trstu, kao dobroćinici, te Slavo Dragić, profesor u Zagrebu, kao revni sabiratelj prinosa društvu.

Ukupni prinosi društvu tečajem minule upravne godine iznašali su kruna 28.839-88.

Koncem godine iznašala je društvena imovina:

- a) zakladna . . . K 16.128 82
- b) razpoloživa . . . 2.388 17

Ukupno . . . K 18.516-99  
Podpore se podijelilo 81 djaku. O društvenom djelovanju izdati će odbor posebno izvješće.  
Toplo preporučamo rodoljubom da podupiru ovo velevažno društvo

**Sabiru se odrabljene poštanske bilježgorke**

svih zemalja i vrsti, pa i najobitavnije, za pripremu stromanih djela za svjetski stališ. Za to se izmjenjuju lijepe pobožne upisnice, pečatnice, listi, karta, kolajne sv. Antuna i prikaz sv. Isusa — djeteta. Upište i pošiljke valja upravitelji na: Bureau „Bethlehem“ — Bregenz (Vorarlberg.)

Sve rodoljube uljudno molimo, neka zahtjevaju „Našu Slogu“ po svih kavanah i gosticnah koliko u Puli toliko izvan iste:

GLAVARSTVO OBČINE PAZIN.

Br. 3047. Pazin, 14. septembra 1900.

### Oglas natječaja.

Razpisuje se natječaj na sistemizirano mjesto obćinskog nadredara u Pazinu uz godišnju plaću 900 (devetsto) kruna, izplativih iz obćinske blagajne u mjesečnih postepirnatih obrocih. Kod nastupa službe dobiva nadredar na porabu odjeću (službenim o-toru) u naravi, a sledjećih godina 100 kruna godišnjih za nabavu iste.

Molitelji imati će dokazati da su već bili namješteni i dobro vršili oružničku ili redarstvenu službu; imaju biti kripkoga zdravlja, muzevne dobe, te poznavati hrvatski ili slovenski jezik u rieči i pismu a po mogućnosti i talijanski u rieči.

Molba neka se šalju ovomu obćinskom glavarstvu do konca tekućeg mjeseca.  
Obćinski glavar:  
Dr. Kurelić v. r.

**Filijalka c. kr. priv. anstr. kreditnoga zavoda za trgovinu i obrt u Trstu**

prima:

**Uplate u krunama**

sa predobjavom od 4 dana po 27/2%
„ „ „ 8 „ „ 31/2%
„ „ „ 12 „ „ 35/2%
„ „ „ 16 „ „ 39/2%
„ „ „ 20 „ „ 43/2%
„ „ „ 24 „ „ 47/2%
„ „ „ 28 „ „ 51/2%
„ „ „ 32 „ „ 55/2%
„ „ „ 36 „ „ 59/2%
„ „ „ 40 „ „ 63/2%
„ „ „ 44 „ „ 67/2%
„ „ „ 48 „ „ 71/2%
„ „ „ 52 „ „ 75/2%
„ „ „ 56 „ „ 79/2%
„ „ „ 60 „ „ 83/2%
„ „ „ 64 „ „ 87/2%
„ „ „ 68 „ „ 91/2%
„ „ „ 72 „ „ 95/2%
„ „ „ 76 „ „ 99/2%
„ „ „ 80 „ „ 103/2%
„ „ „ 84 „ „ 107/2%
„ „ „ 88 „ „ 111/2%
„ „ „ 92 „ „ 115/2%
„ „ „ 96 „ „ 119/2%
„ „ „ 100 „ „ 123/2%

**Okružni odjel u krunama**

razpoloživ smjesta, 2 1/2%, na svaku svotu.  
Krone i napoleoni u tekućem računju.  
Uvjeti se sklupaju prigodice već prema roku predobjave.

**Izdaje doznačnice**

za Beč, Budimpeštu, Brno, Karlove varj, Rieku, Lavov, Prag, Reichenberg, Tropanu, kao također za Zagreb, Arad, Bielitz, Gablonz, Gradac, Sibinj, Inomost, Celovec, Ljubljano, Linc, Olomuc, Saaz i Solograd bez troška.

Bavi se kupnjom i prodajom divisa, novca i vrijednostnih papira.  
Prima uplate odrezaka, izvučenih vrijednostih kano i uplate svake vrsti.  
Daje predumjove na Warrants i vrijednosti uz najumjeste uvjete. Predumjove otvara na dokumente za London, Pariz, Berlin i druge trgove po vrlo umjeste uvjetih.  
Kreditna pisma izdaje za kojigod trg.

**Uloži u pohranu.**  
Primaju se u pohranu vrijednostni papiri, zlatni i srebrni novac i bankovni papiri. Uvjeti se mogu doznati obrativ se na blagajne zavoda.

**Mjenbene naputnice.**  
Blagajne zavoda izplaćuju mjenbene naputnice talijanske banke u talijanskim lirama ili u krunama po danjem tečaju.  
Trst, 1. kolovoza 1900.

**Josip Potočnik**  
Via Giolla broj 5. — u Puli — Via Giolla broj 5.  
**Skladište**  
**glinenih peći • • • • • i štednjaka.**  
Prenizmlje svakovrstne radnje, zasjecajuće u taj obrt.  
Zastupnik tvornice pokućstva  
**J. J. Naglas-a u Ljubljani.**

**Svieće od pčelinjeg voska sa jamčevinom od K 2000**

preporučam č. svetećenju, erkvenitu upravam i slavnom općinstvu uz cieniu: kg po K 4-90

Voštene svieće i duplire I (austrijski sastav) . . . . . 4-40  
Svieće i duplire I (talijanski sastav) . . . . . 3- . . . .  
Svieće i duplire II . . . . . 2-40  
Tamjan lacina I . . . . . 2-40  
„ II . . . . . 2- . . . .  
„ granis . . . . . 1-20  
Povosteno platno za oltare . . . . . m 2- . . . .  
Stienji i stakla za vječno svjetlo po običnoj ci sieni.  
Naruče u vrijednosti od 20 K napried, pošiljem franko. — Pri točnoj uplati dajem popust od 3%.

Sa odličnim stovanjem  
**J. KOPAČ,**  
Ulica sv. Antona 7. Gorica.

**Rodoljubi!**  
Kupajte samo Cirilo-Methodijske žigice!  
Dobivaju se kod  
**A. Žnidaršič, Via Sissano 9 u Puli**  
na debelo i drobno.

**LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA U LJUBLJANI**  
Spitalska ulica br. 2.

**Kupnja i prodaja** svih vrsti  
renta, državnih papira, založnih pisama, srećaka, novaca, valuta, i t. d. uz najkulantnije uvjete.

**Oglas.**

Upisivanje u ovu c. kr. pripravnicu za učiteljstva slediti će 29 i 30. septembra od 9—12 sati u jutro. Primaju se učenici kripkog zdravlja, koji su dostatno nadareni i dobrim uspjehom dovršili pučku školu i 14. godinu svoje dobe. Ako bi komu do 14. godine manjkalo manje od šest mjeseci, mogao bi dobiti oprost od primanjkaže dobe.

Usljed odredbe visokog ministarstva neprimaju se više učenice.

Svaki, koji želi biti primljen, mora sobom donesti krstni list, posljednju školsku svjedočbu i svjedočbu o ciepljenju kozica.

Učenici, koji dovrše dobrim uspjehom školsku godinu, dobe državnu podporu.

Redovito podučavanje počima dne 1. oktobra, tko se kasnije prijavi, neprima se više.

Kastav, dne 20. septembra 1900.  
Ravnateljstvo c. kr. pripravnice  
**M. Šepić.**

Br. 3119 Pazin, 20. septembra 1900.

**Oglas jeftimbe.**

U sretu dne 3. oktobra tekuće godine biti će u obćinskom uredu u Pazinu od 10 sata pred poldne do 12 sata o poldne javna jeftimba za dostati najpovoljnijim nudiocem izpod niže naznačenih odrjetnih ciena, sledieća građevna poduzeća, i to:

1. gradnju školske kuće u Lindaru za iznos 11-000 kruna;
2. gradnju školske kuće u Kašćerji za iznos 8877 kruna i 50 stol.
3. gradnju župne crkve u Cerovlju, za iznos 8166 kruna.

Nudioci će na početku jeftimbe imat položiti u ruke ravnatelja iste u ime vadija iznos od 5% dotične jeftimbene ciena. Taj iznos vratiti će se na svršetku jeftimbe svim osim poduzetnikom, kojim će se zadržati u ime jamčevine do sklopljenja ugovora.

Gradjevni nacrti i troškovnici mogu se razgledati kroz ureadne sate u obćinskom uredu u Pazinu, gdje se mogu također doznati i uvjeti poduzeća.

Obćinski glavar:  
**Dr. Kurelić.**

**OGLAS.**

Daje se na polovinu t. j. na polovicu užitka priroda, liep i velik dio zemlje. Nakon nekoliko godina dobre radnje, prelazi polovica zemljišta u vlastništvo polovara.

Tko želi to zemljište preuzeti, neka se obrati na gosp. **L. P. Tončetić-a**, Pula, Monvidal br. 163.

**U LJEKARNI**  
**E. TOMAJA nasljednik A. WINGER**  
**ZAGREB - Ilica broj 12 - ZAGREB**

dobivaju se osim svih ostalih liekova nekoji obće prokušani i vrlo korisni, osobito preporuke vrijdni liekovi:

**Mazilo proti kostonohi ili protivu rheumatizmu.** Kalanje i krasiti u kostih, ukostonohi ili gresvan u klist. bol u kukovima i sličnih, kostonohi u potčinu, potčinohi, vira-ovostim na rezbam, ciena 70 novč.

**Medicna voda za kašalj ili protivu astme,** koja se lieči kašalj, prehlata ili kašar u prsju, plućih, izvan, pncudnih, u glju, sličnih. Ciena 70 novč.

**Polajeni željezoviti sirup** daju se proti slabosti, blizini, akrobuznosti, poduhobnosti, dječijoj krljivosti, jemstvu bolešću, slabokrvnosti, u ranoj. Ciena 70 novč.

**Čestno te svedećice Tempije ili svedećice života** **Glavatura** (Lobensessenz). Ova se glavatura svetećenju obično krevalistim, popravlja i očerpljuje slabost i ublažuje glavna bol običava tečajni ili mučnina, vira napušten i ojetra, odelanja se bol u žlicah, zrudacni grevec, zatica, gromca ili zimnica, izvijaenje ili grinja u utrobu, tko ovu vodu koristio dječijom vreniku blagava i rektivno pije sagrevačke i strasive, dječija maza i sapun i izane bolova. Ciena 70 novč.

**Prak za blinje ili za marvu,** za konjati keh i kašalj, za svulov, krase i svije, za izvan oštećenje, za oblaživanje želudca i probave, kada blago neče raditi alerari pa se napuštaje. Ciena 70 novč.

**Swijsarska pilule** napuštaje sredstvo za čišćenje i osvazenje jetelca ili stomaka i boje, za osvazenje, proti apendicit, navali krvi u glavu i prsu, tromosti ili mučnini. Ciena akatijeli 70 novč.

**Mazilo za blinje osobito** za konje i volove proti kostonohi bol, svedećini, natognalim žilam, ukostonohi i uveličati počinje napora, za oblaživanje i oblaživanje glade, bledica i svulov. Ciena 70 novč.

**Anti-septična voda za usta i zube** osvazuje se zubi od kvarenja, zapječuje i oblažuje zuboholja, osvazuje mese ovis zubi, rasfrikaju usta, ublažuje nezgodan vnuj i stala 60 novč.

**Finu svetećevu esenciju.** (Fiebrucant Essenz) za čišćenje i razkuživanje zraka u sobah, za dibanje i za pluhobanje po sobah.

**Teukućina proti izpuđanju vnuh** u vrućiji i hroni koroenje vnuh, osvazuje prehati i postječuje rast kože. I stala 30 novč.

**Mazilo proti ispuđanju,** krasnan parafin i osopodan, 70 novč.

**Antiseptična** proti svetećenju ili protivu, proti rječijim, Stalica 70 novč.

**Tinktura za kurje oči** izvorna esencija. Ciena 70 novč.

**Proti plizem pomist za liep** proti svetećenju ili protivu, osvazuje prehlatno mumentlo lice i nosa, hrupavost, ovdoinde na licu, protivu i gladno, mjezovni; bledica i svulov; oltara i rukni. Ciena većem lotiču i florin. K tone spada još borakovo sapun po 40 novč.

**Proti-egantino** najbolje sredstvo, za polješavanje i pomlađivanje lica te povra neokidivja i vnuh u odgod. mizna. Nagradnja na Pariskoj izložbi sa zlatnom diplomom, dobiva se u boji bijeloj, ružičastoj i crnoj. Ciena kuzji 100.

**Savon egantino.** Najfiniji sapun od svih sapuna. On osvazuje te pomlađuje lica, osvazuje je od nečistih vruh, a odlažuje se svaredno ljubim miznom. Jedan komad stoji 30 novč.

**Čestno egantino** jest izvorno sredstvo proti svim svetećenim, kao što su pretiči, svedećice, crvene muge, pjege, opora kora i t. d. Usljed svoje kemikog savstva, za se Egantino mast nikada ne pokvari te po tome imade prednost proti svim ostalim sličnim sredstvima. Ciena lotiču i florin.

**Čestno egantino** jest izvorno i izvornom prokušano vodu za kosi, njome se zapječava ispuđanje, kose, onemogućuje stvaranje peruti i oblažava vlačice. Ciena vodu postječuje također i to svetećenje, da postječuje kosi liep naravan sjaji. Ciena boji i 100.

**Mizna za zube** **Leviti**, nekoli o kapi šire po sobi preuodan miris. Platice 30 novč.

**Čestno egantino** za svetećenje i kimoške. Ciena 70 novč.

**Antiseptično od kodiona** proti gresnici ili zimici. Manja bočica 70 novč.

**Tko naruči od gornjih stvari za 5 for. tad plaćam poštarinu.**

Fine parfume, mirisave vodice, razne pomade, i boje za farbanje kose, da svieće kose pocrne, fine sapune; praške za gospoje, sredstva za polješavanje; praške za čišćenje zubi, tjestine za zube od kojih zubi poboljšuju; Spužve za umivanje, kufice za zube; Razne sprave iz kaučuka, bandaže, povejeza rane, pojase, kirurške sprave; Ruskoga čaja, finog Jamaika-Ruma, Malaga-vino, francuzkoga Cognaca.

Zalita mineralnih voda. — Sve po novinam oglašene medicinske specijaliteta.

**Posude na vrijednostne papire** uz nizko kamato.  
**Osjeguranje** proti gubitku na kurzu.  
**Promese** za sve vucitbe.

**Primanje novčanih uložaka**  
na  
uložne knjižice, na tekući račun, i na girokonto sa 4 1/2% kamatima od dana uložka do dana dignuća.  
Eskomptira mjenice najkulantnije.  
Burzovne naručbe.